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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
Η ανάγκη εξεύρεσης ελεύθερου δομήσιμου χώρου, σε συνδυασμό με το γεγονός ότι στις μεγάλες πόλεις 
σε παγκόσμιο επίπεδο  η φέρουσα ικανότητα[1] (το μέγιστο φορτίο όσο αφορά τον αριθμό των κτιρίων που 
μια έκταση μπορεί να δεχθεί, βάσει των γεωμορφολογικών χαρακτηριστικών της) έχει σχεδόν καλυφθεί, 
θα οδηγήσει σύντομα στην ανάγκη κατεδάφισης των παλαιών - γηρασμένων κτισμάτων με σκοπό την 
εξασφάλιση ελεύθερων επιφανειών προς δόμηση.  Ειδικότερα όσο αφορά την Ελλάδα, ήδη η πολιτική 
ηγεσία  έχει πάρει σχετικές αποφάσεις[2]. 
Οι απαιτήσεις σε ενέργεια και πρώτες ύλες για την εκ νέου ανοικοδόμηση κτιριακών εγκαταστάσεων θα 
είναι τεράστιες, επιφέροντας  παράλληλα σημαντική επιβάρυνση στο περιβάλλον. Οι αρνητικές 
επιπτώσεις μπορούν να περιοριστούν σε μεγάλο βαθμό μέσω της ανακύκλωσης των αποβλήτων 
εκσκαφών κατασκευών και κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) που θα προκύψουν από την κατεδάφιση των παλαιών 
κτισμάτων. 
Τα ΑΕΚΚ αποτελούνται κατά βάση από τούβλα, πέτρες, τσιμέντο, κεραμικά, μονωτικά υλικά, μάρμαρα και 
άλλα αξιοποιήσιμα υλικά (τζάμια, μέταλλα, πλαστικά κλπ). Τα υλικά αυτά εκ της φύσεως τους και λόγω 
της χρήσης τους ως υλικά δομικών εφαρμογών, παρουσιάζουν καλές μηχανικές και θερμομονωτικές 
ιδιότητες. Τα παραπάνω χαρακτηριστικά, τα καθιστούν κατάλληλα να αξιοποιηθούν ως υλικά πλήρωσης 
σε ένα νέο είδος συνθέτων υλικών, συμβάλλοντας ταυτόχρονα στην μείωση των αρνητικών (από τις νέες 
κατασκευές) επιπτώσεων για το περιβάλλον, αφού οι ανάγκες εξόρυξης και επεξεργασίας πρώτων υλών 
για την κατασκευή δομικών υλικών ελαχιστοποιούνται[3]. 
Σκοπός της εργασίας είναι να διερευνήσει τις δυνατότητες κατασκευής συνθέτων υλικών με βάση (μήτρα) 
πολυμερή και προσθήκη αποβλήτων κατεδάφισης διαφορετικών κοκκομετριών και αναλογιών (% κ. β.), 
μέσω της μελέτης των μηχανικών και θερμικών τους ιδιοτήτων.  Στο πλαίσιο της, κατασκευάστηκαν και 
μελετήθηκαν σύνθετα υλικά εποξειδικής ρητίνης[4,5], ακόρεστου πολυεστέρα του εμπορίου[6] και σύνθετα 
υλικά ρητίνης νεολάκης εργαστηριακά παρασκευασμένης. 
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